

澳洲會計師公會建議採取即時措施 應對冠狀病毒疫情及經濟逆境

[香港，2020年2月20日] 香港正同時面臨多重嚴峻的經濟挑戰，澳洲會計師公會大中華區稅務委員會估計，香港特區政府在2019-20年度將錄得438億港元的財政赤字，當中未包括近日計劃設置用於防疫抗疫的300億港元基金，其財政儲備到3月底將約為1.13萬億港元。

澳洲會計師公會2020年大中華區分會會長劉明揚先生解釋：「2019-20年度財政出現赤字的主要原因是，中美貿易摩擦和本地社會動蕩對經濟帶來的負面影響。此外，冠狀病毒疫情的爆發可能進一步拖累經濟。因此我們促請政府考慮在預算案中宣布即時的短期措施，以應對冠狀病毒疫情的負面影響。我們亦建議政府進行長期改革，以應對人口老化等帶來的挑戰。」

澳洲會計師公會結合會員意見，向香港特區政府提出了一系列建議，包括：

- 增加對中小企的資金支援，並考慮如何簡化行政手續；
- 注資成立一個企業諮詢優惠券系統，每間企業予以6,000港元，由特定的企業使用，例如可在選定的零售業、酒店旅遊業、餐飲業等行業選擇專業顧問，為其提供商業建議，例如對當前業務狀況進行客觀評估，以便他們更好地決策，應對冠狀病毒疫情對業務的影響；
- 延長所有企業的法定財務報告和稅務申報的期限；
- 取消特定行業企業的政府牌照費用，例如零售業、酒店旅遊業、餐飲業（例如旅行社牌照費，酒店/賓館牌照費和餐廳牌照費）；
- 豁免中小企的商業登記費；
- 從2020年2月1日開始直至冠狀病毒疫情受控，對僱主支付僱員的薪酬實行額外的稅務扣減。

「儘管2019-20財年將出現財政赤字，但1.13萬億港元的財政儲備顯示香港特區政府的財政狀況依然穩健。在當今充滿挑戰的環境下，特區政府仍有能力通過引入額外的刺激措施，促進經濟發展及改善香港市民的生活。可行的措施包括暫時降低薪俸稅和個人入息課稅、將個人免稅額的增加額度與通脹掛鉤。」劉明揚建議。

為了支援中小企，尤其是受經濟下行影響最大的零售、酒店旅遊和餐飲業的中小企，劉明揚建議政府考慮檢視現有措施並引入更多支援予以中小企業。「鑒於中小企或已受惠於兩級利得稅政策，我們建議將起徵點從200萬港元提高到400萬港元或以上。此外，政府可以考慮其他優惠措施，例如豁免2020-21年度臨時稅，引入稅務虧損轉回以及一次性寬減利得稅。」

「從長遠來看，政府應考慮全面檢討稅制並實現現行稅務管理系統的現代化。」

「這些短期和長期措施的指導原則應該是維持香港現有的稅務優勢，因為公會《2020 年香港經濟前景信心調查》顯示，低稅率和簡單稅制是對香港經濟發展最重要的影響因素之一。」

澳洲會計師公會將於財政預算案公佈當日即 2 月 26 日提供評論

傳媒諮詢請致電： 2202 2722

-完-

關於澳洲會計師公會

澳洲會計師公會為全球最大的專業會計團體之一，於 1886 年成立，目前在全球 150 個國家及地區擁有超過 165 000 名會員，會員擔任高層領導職位的人數逾 25 000 名，大中華地區的會員人數已超過 19 000 名。

傳媒查詢請聯絡：

澳洲會計師公會

潘懿莊女士

電話：2202 2722 / 5318 9655

電郵：carmen.pan@cpaaustralia.com.au

劉金秋女士

電話：2891 2747 / 6233 5872

電郵：rachel.liu@cpaaustralia.com.au